



长沙湘水湾小区,一小偷入室盗窃,被刚回的女主人撞见。小偷冲出房门,遭7名路人合力围堵堵截制服,追回了3900元现金。这一幕让失主很是感动,“这笔钱是我和老公起早贪黑卖烤饼攒下的,多亏了这些素不相识的好心人。”

律师也在此提醒:见义勇为值得提倡,但在抓住小偷后不要对其实施殴打。

# 摊贩血汗钱遭窃,路人合力擒贼

失主:被偷走的钱是我们起早贪黑卖烤饼攒下的,多亏了这些好心人

■实习生 肖秀芬 记者 潘显璇

本报5月10日讯 小偷入室盗窃后逃跑,7名热心路人合力围堵堵截,终于将小偷制服,追回了3900元现金。5月5日,发生在长沙县湘水湾小区附近的这一幕让失主很是感动,“这笔钱是我和老公起早贪黑卖烤饼攒下的,多亏了这些好心人。”

## 7市民合力擒贼

5月5日16点,长沙县远大二路湘水湾小区附近一间破旧的小平房,女主人王丽(化名)刚进房门,发现屋内有一名陌生男子正在翻箱倒柜,对方见有人进屋,毫不犹豫地冲出了房门。回过神来的王丽意识到家里来了小偷,一边喊着“抓贼”一边追了出去。

“当时我正开着小车去学校接小孩,突然听到有人喊说捉贼。”路过此处的市民刘银波当即下车追赶。

“摩的师傅、路过的市民以及附近小区的保安都加入了追小偷的行列,有7个人,小偷围着公园跑了两圈后,终于被大伙追上。”附近生鲜超市老板皮女士向三湘都市报记者透露,“当时几名追赶的路人气喘吁吁地将小偷团团围住,很是气愤,摁着他就是一顿打,几拳之后小偷就晕了过去。”

附近市民回忆,小偷约40岁,剃着平头,身材有点胖,穿着一双皮凉鞋。随后,小区巡逻的保安报了警。

## 失窃的3900元钱是卖烤饼攒下的

警察赶来后,从小偷身上搜出了200多元现金,然而失主王丽表示,失窃的现金约3900元。小偷随后向民警交代,他在逃跑时将钱都扔进了路边的草丛中。在小偷的指引下,警察在草丛中找到了两袋钱,里面除了一叠百元大钞外,还有大量摆得整齐的10元、5元、1元的零钱。

“我和老公每天卖烤饼赚钱,有时他还会出去收点废品补贴家用,这3900元钱是我们省吃俭用辛苦两个月攒下的。”王丽租住的房子不到20平方米,家具极其简陋,放着一台烤饼车,还堆满了一袋袋废品,“要感谢好心市民的帮忙,不然这笔辛苦钱怕是追不回了。”

(陈先生提供线索,奖励30元)



5月5日,长沙湘水湾小区附近,小偷被制服后,民警在现场了解案情。 通讯员摄

## 提醒

### 见义勇为不要泄愤

湖南炜弘律师事务所余磊律师提醒,市民见义勇为值得提倡,但在抓住小偷后不要对其实施殴打,“如果殴打行为对小偷造成了重大损害,这些见义勇为者可能会被追究刑责,市民不要因泄愤而得不偿失。”

## 法院连线

### 抑郁症妈妈误杀儿子被强制送医 长沙法院首次作出解除强制医疗决定

孩子不愿吃饭吵闹,患上抑郁症的年轻妈妈王佳(化名)在家中将年仅2岁的儿子掐死,被法院判处强制医疗。治疗4个月后,经评估王佳病情基本得到控制。

5月7日,长沙市开福区人民法院依法解除对王佳的强制医疗决定,王佳从精神病医院出院,这也是长沙法院首次作出解除强制医疗的决定。

去年9月29日,28岁的王佳独自在家中给2岁的儿子喂饭,因儿子不肯吃饭吵闹,王佳心生烦躁,将儿子掐死。事后,王佳跑到厨房用菜刀自杀,但被及时赶回家的亲人送医救治。司法鉴定结果显示,王佳患有抑郁症,实施危害行为时无刑事

行为能力。

同年12月17日,长沙市开福区人民法院作出强制医疗决定,王佳被送往宁乡精神病医院进行强制医疗。经过4个多月的治疗,王佳的病情基本得到控制,其家人向法院申请解除强制医疗。

长沙市宁乡精神病院对王佳进行了评估,认定其抑郁症病情已基本缓解、情绪稳定、无自伤、自杀及伤人行为,适宜出院。法院随后对王佳进行调查,在综合医院的评估结果后认定其已不具有人身危险性,不需要继续强制医疗,但其家人应当对其采取监管措施,并督促继续服药治疗。

■记者 潘显璇 通讯员 周元



# 疯味食代

我家粉丝非油炸 我家粉丝真好吃



0735 2791798 2791989  
服务热线  
地址: 湖南长沙开福区北湖街道五洲国际商业大道  
www.zgyx.com.cn